
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 04/02/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Αντικατάσταση του συνόλου των ΤΟΜΠ-ΤΟΜΑ Ε.Σ.»

Κύριε Υπουργέ,

Συμφώνως απάντησής σας με αριθ. Πρωτ. Φ.900α/2966/17606 /18 Μαρ 2021 σε
ερώτησή μας με αριθ. Πρωτ. 4151/12-02-2021 της Βουλής των Ελλήνων και με θέμα:
«Τροποποίηση πυργίσκου στο “ΤΟΜΑ ΒΜΡ-1”  αντί αποσύρσεως του εν λόγω
οχήματος», εγγράφως μας δηλώσατε ότι «…αναζητούνται διαρκώς λύσεις για την
αντικατάσταση του συνόλου των ΤΟΜΠ-ΤΟΜΑ, από αντίστοιχα σύγχρονου (state of the
art) τύπου υψηλών δυνατοτήτων και προδιαγραφών, τα οποία θα δύνανται να
επιχειρήσουν αποδοτικά και αποτελεσματικά στο σύγχρονο και μελλοντικό επιχειρησιακό
περιβάλλον».  Έκτοτε και άμα τη παρευλέσει ενός έτους,  η μόνη σχετικώς
γνωστοποιημένη πληροφορία επί του θέματος και δεδομένη ως γεγονός είναι η άφιξη
των πρώτων σαράντα τεσσάρων (44) Τροχοφόρων Τεθωρακισμένων Οχημάτων
Αναγνώρισης M1117 Guardian, εκ συνόλου 1.200 αντίστοιχων οχημάτων, που
παραχωρήθηκαν στον Ελληνικό Στρατό μέσω προγράμματος πλεονάζοντος αμυντικού
υλικού (EDA) των ΗΠΑ. Παράλληλα, ο τουρκικός στρατός αναβαθμίζει σταδιακά τα
σύγχρονα της ΤΟΜΑ ΖΜΑ, εντός του τρέχοντος έτους, με τηλεκατευθυνόμενο πύργο
εξοπλισμένο με πυροβόλο των 25 χιλιοστών, σύστημα προειδοποίησης λέιζερ, σύστημα
εγγύς επιτήρησης, νέο οπτικό σύστημα για τον οδηγό, σύστημα εντοπισμού
κατεύθυνσης και θέσης και άλλα βοηθήματα, ενισχύοντας ταυτοχρόνως τη θωράκιση
των οχημάτων και την αντιναρκική τους προστασία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεστε να μας ενημερώσετε ποιοι είναι οι λόγοι της βραδείας διαδικασίας
ολοκλήρωσης μεταφοράς και παράδοσης στον Ε.Σ. των υπολοίπων οχημάτων M1117
Guardian;

2. Έναν χρόνο σχεδόν κατόπιν της παρατιθέμενης απαντήσεώς σας στη Βουλή των
Ελλήνων, σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία αναζήτησης λύσεων για την
αντικατάσταση του συνόλου των ΤΟΜΠ-ΤΟΜΑ και σε ποια συμπεράσματα καταλήγετε,
τα οποία ήδη επί του πρακτέου θα έπρεπε να υλοποιούνται, αν και θα έπρεπε ήδη να
είχαν υλοποιηθεί;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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